



Становище за ОНС „Доктор“

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Юлия Емилова Каменова, доктор

МУ,ФДМ – София, катедра по протетична дентална медицина

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен 'доктор'

професионално направление Дентална медицина

докторска програма Протетична дентална медицина

Автор: д-р. Атанас Васков Дошев

Форма на докторантурата: редовна

Катедра: протетична дентална медицина

Тема: „Ретроспекция на промяна на цвета на временните конструкции при неснемаемо протезиране.“

Научен ръководител: ..проф. д-р. Ангелина Печева Влахова - Петрова, дм., МУ, ФДМ – Пловдив, катедра по протетична дентална медицина.

1. Общо представяне на процедурата и докторанта

Представеният комплект материали на хартиен е в съответствие с чл.70 (1) от I.Раздел. Придобиване на образователна и научна степен „ДОКТОР“ и научна степен „ДОКТОР НА НАУКИТЕ“ в МУ-Пловдив; Правилник на МУ-Пловдив от 28.01.2021 г. и включва необходимите документи:

Докторантът е приложил 3 публикации.

2. Актуалност на тематиката

Тематиката на труда е с висока степен на актуалност поради завишените естетически изисквания на пациентите.

3. Познание на проблема

Докторантът познава много добре състоянието на проблема и оценява творчески литературния материал.

4. Методика на изследването

Избраната методика на изследване позволява постигане на поставената цел и получаване на адекватен отговор на задачите, решавани в дисертационния труд.

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите

Дисертационният труд е правилно структуриран. Литературният обзор е богат, но стегнат и достатъчно аналитичен. Целта и задачите са поставени ясно и пряко произтичат от анализа на литературния обзор.

Разделът Материали и методи е построен конструктивно, като конкретно са описани предпочетените уреди и приложените с тяхната употреба методики. Много демонстративно са представени всички фигури и диаграми.

Задачите са поставени съответно на целта на научната работа и са изпълнени коректно.

Впечатляващо добра логистика имат съответните експерименти. Трудът е написан на висок професионален стил. Най – съществени качества на дисертационната работа са нейната

яснота и последователност, които потвърждават по категоричен начин достоверността на материала, върху който се градят приносите на дисертационния труд.

Резултатите са представени в таблици в резултат на задълбочен статистически анализ на регистрираните данни.

Дисертационният труд се откроява със следните приноси : анкетна карта за анализ на употребата на временните коронки, установяване на продукти, които променят цвета им по безопасен начин като: кафе, червено вино и донякъде чай.

Създадената пациентска карта дава информация за промените в цвета на временните конструкции за определен период от време, като подпомага извършването на статистическа обработка на получените данни.

Правят впечатление изследванията на автора, които са проведени за първи път: промяна в цвета в три зони на зъба - шийка, тяло и режещ ръб, както и по морфологичните групи зъби.

Съдържателен анализ на научните и научно-приложните постижения в дисертационния труд е демонстриран.. Основните постижения са представени скромно. В действителност трудът има подчертано практично – приложен характер, който не е акцентуиран в описанието на приносите.

Приложенията към научната работа като : анкетната карта и таблиците с обобщени резултати ни убеждават във високото качество на труда. Специално Становището на Комисията по Научна етика към МУ – Пловдив категорично потвърждава високата научна стойност на проведените от автора експерименти и съответствието им със световните стандарти, което придава особена важност на научния труд.

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта

Посочените от докторанта публикации, отразяват отделни резултати на дисертацията. Авторът се представя с три публикации, които са колективни, но и в трите статии той е първи автор. Също така д-р. Дошев е взел участие в научни форуми – 3 в България, Пловдив. Прави впечатление ,че няма участие в международни форуми, което е желателно за бъдещата му кариерна дейност.

Похвалното е , че авторът самостоятелно е провел своята експериментална работа с висока прецизност, както и става ясно, че формулираните от него приноси и получени резултати, са негова лична заслуга.

Аз лично оценявам много високо представения ми за оценка дисертационен труд като, обаче имам и някои забележки. Смущава ме изборът на заглавие на дисертационния труд – ретроспекция. Ретроспекцията като категория буквално означава преглед на развитие на някакъв процес. В случая, тази дума не характеризира правилно същността на научната работа.

От друга страна не мога да приема напълно приносите така, както авторът ги е посочил.

7. Автореферат

Авторефератът е с богато съдържание и е с отлично качеството . Направен е според изискванията и отразява основните резултати, постигнати в дисертацията, визуализирани с ясни фигури и снимки. Спазен е редът на построяване на дисертационния труд.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Дисертационният труд *съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, които представляват оригинален принос в науката и отговарят на всички* изисквания(на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за

прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МУ - Пловдив. Представените материали и дисертационни резултати **напълно/не** съответстват на специфичните изисквания, приети във връзка с Правилника на МУ – Пловдив за приложение на ЗРАСРБ.

Дисертационният труд показва, че докторантът д-р Атанас Дошев **притежава** задълбочени теоретични знания и професионални умения по научна специалност Дентална медицина, като **демонстрира** качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване.

Поради гореизложеното, убедено давам своята **положителна оценка** на представенияте ми дисертационен труд и автореферати **предлагам на почитаемото научно жури да присъди образователната и научна степен 'доктор'** на д-р Атанас Васков Дошев в докторска програма по протетична дентална медицина.

09.09.2021 г.

...София.....

Изготвил



становището:

(Проф .д-р Юлия Каменова,доктор)